

MADRID.—Esta noche, Radio Nacional de España ha sido retransmitida en una emisión especial dirigida a Chile, con motivo de la llegada a Madrid de la misión universitaria chilena que actualmente recorre España en viaje de estudios.

El programa de esta emisión fue iniciado por el mensaje de saludo al país hermano, del Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional don José Izáñez Martín. A continuación intervinieron los profesores y estudiantes chilenos.

Hay que subrayar el hecho de que, por primera vez, la emisión para América de Radio Nacional ha sido retransmitida directamente por una red de emisoras americanas en su programa normal, en la hora de más audiencia.

MADRID.—Los universitarios chilenos que actualmente recorren España, invitados por la Junta de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, han visitado esta tarde el periódico «A B C». Recorrieron detenidamente la Redacción y talleres, y más tarde fueron observados con una copa de vino español.

SANTIAGO DE CHILE.—El diario «Mercurio» dedica su editorial de hoy a la visita que efectúan a España un grupo de estudiantes chilenos. El diario pone de relieve que evolucionan continuamente en vibrante emoción por pisar tierra española por los iberoamericanos.

«De esa bendita tierra—dice el diario—salieron santos, héroes y navegantes que legaron a nuestro Continente los bienes de su civilización. Los chilenos—dice seguidamente—nunca nos dejaremos arrollar por la invasión materialista, y España nos quedará de caer en la tentación de que en nuestra vida hubiera algún momento de debilidad. España será siempre, mañana como ayer, la bandera del espíritu, el país de las esperanzas y de nuestra ilusión».

Auténtica representación

El liberalismo continúa afeitado a falaces convencionalismos que, rigidamente mantenidos, originan falsas concepciones de lo que ha de ser la auténtica representación popular. La mecánica de los partidos, del sufragio inorgánico, no puede ser invocada como última fórmula que garantice la autenticidad de la participación del pueblo en las tareas del Estado.

Tiene España a este respecto una triste experiencia. Por eso, el nuevo Estado busca una fórmula de representación proporcional más perfecta y más fiel a nuestras tradiciones políticas que las que ofrece el fracasado, anticuado liberalismo.

Van a celebrarse en este mes elecciones sindicales para llevar a las Cortes los genuinos representantes de los Sindicatos. Estos Procuradores elegidos por los productores, no llevarán al supremo órgano legislativo intereses de partido o de grupo, sino la verdadera expresión de las aspiraciones de los productores.

La doctrina de que el pueblo ha de tomar parte en el Gobierno de la nación es esencial en el ideario de la revolución española. Pero esta participación popular no ha de ser inorgánica y vacía, de tipo individualista y liberal; será una participación organizada a través de organismos naturales, que son la Familia, el Municipio y el Sindicato. En la Familia está lo más entrañable del hombre, su raigambre primera, la plenitud de su vida moral; en el Municipio está su relación con otras familias que moran en el mismo suelo y tienen iguales costumbres, iguales necesidades y concordantes intereses; en el Sindicato está su actividad económica, el cauce de su productividad material en compañía de otros que hacen su misma labor.

Así, a través de la Familia, del Municipio y del Sindicato, los tres organismos naturales y necesarios por tanto, el español se incorpora a la Patria, vive en ella y para ella; y determina las actividades racionales por medio de sus auténticos representantes.

La revolución española camina hacia esta democracia orgánica y efectiva. Van a elegirse próximamente los primeros representantes de la clase productora, que tendrán en las Cortes un papel trascendental. Ellos podrán llevar a las leyes los anhelos del pueblo trabajador, sin menoscabo de la unión y la paz de todos los españoles, sin perjudicar el supremo interés de la Patria.

Spaak, encargado de investigar la formación de Gobierno en Bélgica

BRUSELAS.—Se anuncia que el regente, príncipe Carlos, ha encargado al ministro de Asuntos Exteriores dimisionario, Spaak, la misión de investigar la posibilidad de formar Gobierno en Bélgica.—(Efe.)

LA EUROPA DE HOY

Evolución del ministro Aneurin Bevan

Por RANDOLPH CHURCHILL

LONDRES.—«Ama como si fueras a odiar después y odia como si tuvieras que amar más tarde». Esta ha sido la máxima, en todos los tiempos, de los políticos prudentes y perspicaces. Y la historia del mundo ha demostrado que son muy pocas las disensiones entre países o entre políticos, que no puedan ser reconciliadas por una vuelta accidental de la rueda de la fortuna.

En el último Parlamento, cuando Ernest Bevin era ministro del Trabajo, en el Gobierno de coalición, su crítico más implacable y contumaz era su homónimo Aneurin Bevan. Hoy son colegas en el mismo Gabinete, en el que Ernest Bevin es titular del Foreign Office, y su antiguo enemigo, el minero Aneurin Bevan, ocupa el Ministerio de Sanidad. Antes de alcanzar este alto puesto como resultado de las últimas elecciones generales, Aneurin Bevan, además de su oposición parlamentaria a la política de Churchill, llevó a cabo una feroz campaña periodística en «La Tribuna», semanario del cual era editor, ya que fundó junto con sir Stafford Cripps. La ideología de «La Tribuna» fue siempre marcadamente izquierdista, abogando, en cuanto a política extranjera, por un socialismo revolucionario en toda Europa. Fiel también con insistencia a la apertura de un segundo frente en la Europa occidental, en momentos en que Inglaterra y Norteamérica no estaban en condiciones de emprender tal aventura.

En esta campaña, Bevan y su «Tribuna» seguían la línea del partido comunista, trazada por el Kremlin. Por eso intrigó a muchos el que «La Tribuna» criticase frecuentemente con dureza la política extranjera de Moscú. Algunos explicaron estas contradicciones indicando que Bevan odiaba tanto a Churchill, que se sentía obligado a atacar a Sta-

Gran Bretaña ha rehusado renovar el acuerdo financiero anglofrancés

Montgomery plantea en Londres el problema alimenticio de Alemania

PARIS.—El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés ha confirmado que Gran Bretaña ha rehusado renovar el acuerdo financiero franco-británico que expiraba hoy. El portavoz hizo constar la sorpresa producida por el repentino de la decisión británica, lo cual fue indicado en una nota sin ambigüedades recibida por el Gobierno francés, el pasado domingo. La terminación del plazo del acuerdo y la negativa para su renovación—agregó—ha interrumpido prácticamente el comercio anglo-francés.

«Consideramos ahora rotas las negociaciones—agregó el portavoz—, pero pueden ser reanudadas si los británicos quieren tomar la iniciativa».

Interrogado acerca de si consideraba que la ruptura podría tener repercusiones políticas, el portavoz comentó: «No pienso que cree una atmósfera favorable para las negociaciones para la alianza franco-británica».—(Efe.)

LONDRES.—El mariscal vizconde Montgomery de Alamein, que ha llegado esta tarde en avión desde Alemania, ha discutido con el lord

duque de Lancaster, John Bynd, que es ministro responsable de la zona alemana de ocupación británica, los graves problemas de la alimentación de 20 millones de alemanes de dicha zona. El mariscal lo ha hecho ver que la situación alimenticia es tan crítica y tan exigua las reservas, que la ración diaria por habitante ha tenido que ser recortada a menos de mil calorías.

Artes de entrevistarse con Montgomery, el duque de Lancaster negó que el mariscal hubiese llegado en avión a Inglaterra, especialmente con el fin de pedir más viveres para Alemania.

Declaró que no era cuestión de derivar los alimentos de Gran Bretaña hacia el Reich, pero que si en Inglaterra hay artículos de inferior calidad, como patatas, podrían ser enviadas allí.

Hynd dijo que si bien Montgomery había ido a Gran Bretaña, principalmente a tratar el problema de la situación alimenticia en Alemania, su visita no se debe exclusivamente a esto, ya que durante su permanencia en Inglaterra discutirá también otras materias relacionadas

con la administración de la zona alemana ocupada por los ingleses.—(Efe.)

EL ACAPARAMIENTO DE TRIGO

LONDRES.—Según informes recibidos de varios centros europeos, el acaparamiento de trigo contri-buye a aumentar la escasez de trigo en el mundo. Los informes, de Francia, Italia, Suiza y Checoslovaquia dicen que los campesinos prefieren conservar el trigo porque carecen de dinero. En los Balcanes también ocurre lo mismo. El trigo se cotiza en el mercado negro francés al 300 por 100 del precio oficial, que está fijado en 525 francos por quintal.—(Efe.)

LA FRONTERA ITALOYUGOSLAVA

LONDRES.—El Departamento de Información del «Foreign Office» ha publicado hoy, en relación con la fijación definitiva de la frontera Italo-yugoslava, el siguiente comunicado:

«De acuerdo con las decisiones del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores, en septiembre de 1945 los delegados de este Consejo han nombrado una Comisión de expertos encargados de trazar los límites fronterizos entre Italia y Yugoslavia, los cuales serán fijados atendiendo a razones de carácter ético, de manera que quede el mínimo posible de población de una característica étnica determinada bajo el poder político de un grupo étnico distinto.

Al poner en práctica estos principios, la Comisión de expertos tomará en consideración no sólo el contingente de población étnicamente homogénea de las zonas en litigio, sino también la configuración económica y geográfica de las mismas.

Añade el comunicado que se es-

tudiarán también las sugerencias de los gobiernos, a quienes se invitó a que expusiesen sus puntos de vista sobre el problema de la frontera Italo-yugoslava.—(Efe.)

LA CONJURA INTERNACIONAL ROJA CONTRA ESPAÑA Y SU GOBIERNO,

glosada por el escritor norteamericano Thomas Walsh en «The Tablet»

NEW YORK.—El ilustre escritor norteamericano Dr. William Thomas Walsh, autor de libros como «Teresa de Avila» y otros de fama mundial, ha publicado en el semanario «The Tablet», de esta ciudad, un extenso artículo donde glosa la conjura internacional contra España y su Gobierno, y plantea ante la conciencia cristiana de Estados Unidos la lucha a vida o muerte que deberá afrontar el catolicismo mundial si los rojos y comunistas consiguen destruir el régimen de Franco. William Thomas escribe:

«Dentro de muy pocas semanas, los ciudadanos de Estados Unidos, y en particular todos aquellos que aman la doctrina de Cristo, pueden verse llamados a decidir el destino del orden cristiano de España, y, por repercusión, sobre el destino del orden cristiano en el mundo. España, a una vez más, es el centro del espiritual conflicto de este planeta; el campo de batalla donde los tremedanos poderes y principios contendrán a favor de Cristo o a favor del demonio. Lo que se va a discutir es nada menos que la conquista del cuerpo y del alma de la raza humana. Esta conquista ha sido el declarado fin de la revolución anticristiana durante siglos, y particularmente desde la heresia de los protestantes, hace cuatrocientos años. Ese fue después la aspiración proclamada por el marxismo, y todas las fuerzas de los enemigos de Dios que hablaban por su boca. Su programa no era sólo de revolución, sino de guerra y revolución».

«El ilustre escritor norteamericano pasa luego substancialmente a los acontecimientos revolucionarios que produjo la primera guerra mundial, y especialmente al triunfo de los soviets en Rusia, recordando la famosa frase de Lenin de que España será el segundo país soviético, México el tercero, y el cuarto, Estados Unidos».

«España—añade Walsh—es hoy el principal objetivo soviético, porque domina las rutas occidentales del Mediterráneo, siendo por este mar la llave de África y por el mar Atlántico la llave de Hispanoamérica y del conjunto del hemisferio occidental».

Walsh añade que, una vez boicoteada España, los soviets podrían proceder con mayor facilidad a su propósito de desmenuzar el Imperio inglés, otro gran objetivo, antes de emprender directamente con Estados Unidos, así en embargo—escribe el célebre autor norteamericano—un hombre que administró la primera derrota de ese programa soviético de dominación mundial, ha sido un caballero español llamado Francisco Franco, quien de 1936 a 1939 pulverizó los planes soviéticos, ya que lo que se derrotó entonces en España no fue la democracia, sino el comunismo en su forma más sangrienta y blasfema».

Walsh relata las consignas que el comunista búlgaro Bela Kun, por otro nombre Cohn, llevó a España por orden del Komintern, dadas el 27 de febrero de 1936, consignas que reprodujo el diario parisiense «Le Matin» el 22 de marzo del mismo año y donde se le ordenaba a él y a su Estado Mayor, compuesto por Riedel, Primacof, Berzine Neuman y Losovski, que se trasladaran a España, lo que hicieron en marzo de 1936, instalándose en Barcelona. Las consignas soviéticas disponían la destitución del presidente de la república, la dictadura de obreros y campesinos, la confiscación de tierras y nacionalización de los Bancos, fábricas, minas y ferrocarriles, el exterminio de la clase media y de la burguesía, incluido el clero, y de la aristocracia. Un reino de terror que deshiciera la oposición, la creación de millas de izquierda y un ejército rojo español. La destrucción de todas las iglesias y conventos; la supresión de toda la prensa no izquierdista y la provocación de una guerra con Portugal para destruir el régimen de Salazar sustituyéndolo por una república de trabajadores.

«El programa se llevó a efecto en la España roja, excepto en lo que alude a Portugal, agresión que evitó Franco cortando el acceso de los rojos a la frontera. Nótese—subraya Walsh—que Franco y sus amigos no tomaron las armas hasta julio de 1936, cuando el bolchevismo se iba extendiendo por toda la península y culminó con el rapto y asesinato por el Gobierno republicano del jefe de la oposición parlamentaria, don José Calvo Sotelo».

«En armas Franco, el embajador ruso Rosenberg tomó el mando en Madrid parapetándose bajo un Gobierno izquierdista que presidía José Giral, Antón el nombre. Ese mismo Giral que ordenó el robo y profanación de la catedral de Toledo y el de la escuadra española por sus marineros. Walsh denuncia que se está preparando ahora, por rotos los cuervos rojos, un asalto internacional contra España, como anunció el 29 de diciembre de 1945 desde las columnas de «The

Unión Soviética, concluido el 29 de enero de 1942, expirará el próximo sábado, lo cual es considerado por muchos observadores como más importante que el hecho de que en dicho día habrán de retirarse sus tropas inglesas y rusas del suelo persa. Se especula en Londres acerca de si serán negociados nuevos pactos para reemplazar al que está a punto de caducar».

«Las tropas británicas habrán salido de Persia por el sábado. Las tropas norteamericanas estacionadas en Persia durante la guerra fueron retiradas hace varias semanas. No hay noticias en Londres acerca de los movimientos de las fuerzas soviéticas en el Norte de Persia, pero si por alguna razón estas fuerzas no fueran retiradas puntualmente, Gran Bretaña seguiría estando obligada a retirar sus tropas para el 2 de marzo, ya que el tratado tripartito, en su artículo 8, liga a Persia con cada una de las otras grandes potencias independentemente».

Hasta ahora no hay indicio en Londres de que al expirar el tratado vayan a emprenderse negociaciones para la conclusión de un nuevo pacto de amistad.—(Efe.)

LEGAN A LA PARTE SEPTENTRIONAL

TEHERAN.—Un nuevo contingente de tropas rusas, compuesto de unos mil hombres, ha llegado a la parte septentrional del Irán, según noticias recibidas de aquel sector. Se cree que el envío de tales tropas obedece al propósito de facilitar la evacuación de las fuerzas del ejército rojo, ya que antes del día 2 de marzo todas las tropas extranjeras deberán abandonar el suelo del Irán, según el acuerdo establecido con los aliados. Sin embargo a pesar de la proximidad de la fecha fijada para la evacuación, no se ha permitido aún la entrada de funcionarios ni de soldados iraníes en la zona ocupada por los soviets.—(Efe.)

MANIFESTACIONES DEGAULISTAS

PARIS.—El ministro de Colonias francés, Marius Moutet, se ha negado a hacer ningún comentario sobre los informes de la Prensa parisense, según los cuales los soldados y marineros franceses en Saigón, capital de Indochina, han organizado manifestaciones gritando: «Viva De Gaulle» y «Viva Leclerc» (jefe de las fuerzas expedicionarias francesas en Extremo Oriente). Añaden los informes que los amotinados gritaron también «¡Abajo Torex!» (viceprimer ministro comunista), e interrumpiendo en la redacción del periódico comunista «Justice», destruyeron los muebles y quemaron los libros en la calle.—(Efe.)

Ha sido firmada la nueva Reglamentación de trabajo en las minas

Se establecen Mutualidades o Cajas de Previsión y se eleva el plus de cargas familiares al 15 por ciento de las nóminas

MADRID.—Los periodistas que hacen información en el Ministerio de Trabajo visitaron esta mañana al director general de Trabajo, don Agustín Miranda Junco, con motivo de la nueva Reglamentación Nacional de Trabajo en las minas, cuya orden ha sido ya firmada por el ministro del Departamento, con inmediata aparición en el «Boletín Oficial».

El señor Miranda Junco comenzó manifestando a los periodistas la gran alegría que sentía al comunicarle esta orden del ministro, don José Antonio Girón, que tanto ha de beneficiar a los trabajadores de las minas.

Dijo el Sr. Miranda Junco que la Reglamentación Nacional de Trabajo a que se refiere esta información, supone un avance extraordinario en orden de las conquistas sociales, una de las consignas primordiales del Caudillo, respetando los intereses de las empresas mediante el reajuste que habrá de establecer el Ministerio de Industria en los precios del carbón.

Uno de los principales objetivos perseguidos—y plenamente conseguido por el Ministerio de Trabajo—ha sido el de extender a todas las cuencas carboníferas el régimen de previsión establecido ya en Asturias, mediante la constitución, con carácter obligatorio, de Mutualidades o Cajas de Previsión, lo que permitirá que el trabajador llegado a cierta edad o incapacitado para el trabajo disfrute de unos medios de vida adecuados a su condición y a los que se hizo acreedor por su trabajo.

Estas Cajas—continuó diciendo—se nutrirán de una aportación de los trabajadores equivalente al tres por ciento de los emolumentos que perciban con la prima a la producción de 150 pesetas por tonelada, que se crea con carácter de participación en los beneficios, y con la cantidad de 0'50 pesetas por tone-

lada a que se refiere la orden de 12 de julio de 1945.

A preguntas de los informadores, aclaró que, aparte de los beneficios de tipo económico que la Reglamentación Nacional supone para los trabajadores en sueldo, aumentos periódicos, etc., es de hacer notar el estudio perfecto y completísimo que se hace en las nuevas ordenanzas sobre clasificación profesional, que vienen a llenar las lagunas padecidas en la anterior Reglamentación de Trabajo.

Añadió que, unido a los porcentajes que se establecen como obligatorios en los grupos profesionales, con categorías en que esto es posible, hará que las reclamaciones por imperfecta clasificación debidas a una falta de norma, a la que han de atenerse empresa y trabajador, queden reducidas al mínimo. Se regula también, de manera detallada, en las nuevas ordenanzas de trabajo cuanto concierne a ascensos del personal o paso a una categoría superior, en forma de que unos y otros no queden solos al arbitrio de las empresas, a las que reconoce también determinados derechos en este aspecto, como son premio a la capacidad, servicios relevantes a la misma, etc.

Se desarrolla también en esta Reglamentación con todo detalle cuanto se refiere a traslados, otorgándose las máximas garantías al personal y en forma de que cuando el traslado se realice por voluntad y conveniencia de la empresa, tenga derecho el trabajador no sólo al respeto de su categoría y salario, sino, además, a que se le abone una indemnización equivalente a dos mensualidades y, asimismo, se le facilite domicilio adecuado con renta igual a la que venía satisfaciendo, y si eso no fuese posible, al abono de la diferencia que en la renta pudiera existir.

También se establecen normas (Pasa a la cuarta página)

El Ejército soviético se prepara para una larga permanencia en Manchuria

No se sabe si Rusia cumplirá el acuerdo de evacuación de Persia que expira mañana

MUKDEN (Manchuria).—El Ejército soviético se prepara para una larga permanencia en Manchuria, ya que cerca de 40.000 soldados más sobre los que ya existen, han llegado a Port Arthur, por mar, con el fin de reforzar las tropas de ocupación soviéticas.

Se informa también que con estas tropas han llegado grandes contingentes de tanques pesados y artillería y que están construyendo una gran base aérea entre Daire y Port Arthur.—(Efe.)

SIGUEN LAS MANIFESTACIONES ANTISOVIETICAS

CHUNGKING.—Por sexto día consecutivo, los estudiantes chinos han efectuado manifestaciones contra Rusia. Cerca de 4.000 desfilaron por las calles de la capital. La Prensa comunista censura a los manifestantes diciendo que éstos carecen de la más elemental noción de patriotismo y que son antinacionalistas y antidemocráticos. Les tilda de reaccionarios fascistas que han heredado de Hitler y de Mussolini todo el aparato antisoviético y anticomunista.—(Efe.)

NADA SE SABE

LONDRES.—El redactor diplomático de la agencia Reuters señala que el tratado tripartito de alianza entre Persia, Gran Bretaña y la

New York Times el anarquista José Leyva, titulado ministro de Agricultura del Gobierno en el exilio de Giral.

«Las fuerzas reunidas contra la España católica son enormes, como ya se vio primero en la Conferencia de Potsdam y después en la O. N. U. Dentro de Estados Unidos hay sobre la verdad de España una conspiración de silencio en la Prensa y en la Radio, y por el contrario, se leen todas las calumnias por la obra de un Comité antiespañol y antecatólico que lo integran tres obispos metodistas a quienes insinúa el supuesto filósofo católico Jacques Maritain, y que tiene por delegados al periodista de «Times» Olin y el comentarista de la Radio Stanley, antiguo labrador de automóviles que ahora se hace llamar William S. Callmore, el rabino Benjamin Plotkin, el diputado Coffee, el agitador comunista Michael J. Quill, el obrerista Joseph Curran y sus adalides Ruth Manda Anshen, Eugene Conolly y otros».

PROPUESTA DE NO INTERVENCIÓN

NEW YORK.—El representante del partido Republicano, Thomas Hurley, ha presentado una propuesta pidiendo que el Estado de Nueva York requiera al Congreso de los Estados Unidos para que proclame su política de no intervención en los asuntos interiores de España.

Hurley pronunció un discurso en apoyo de su proposición, donde elogió la neutralidad española durante la guerra, neutralidad que—dijo—favoreció a Estados Unidos e Inglaterra, y terminó afirmando que el régimen de Franco es tan combatido por las fuerzas extremistas en razón de que constituye un baluarte contra el comunismo.—(Efe.)

PROPOSICIÓN RECHAZADA

NEW YORK.—Los periodistas norteamericanos han dado acogida a un telegrama de la «Associated Press» de Río de Janeiro informando que la Asamblea Constituyente ha rechazado por 78 votos, contra 58 una proposición otorgando que el Gobierno del Brasil protestara contra Franco por las recientes ejecuciones.—(Efe.)

NUOVOS DISTURBIOS EN EGIPTO

EL CAIRO.—Un estudiante resultó muerto durante un choque con la policía en Mansura. Los estudiantes se habían manifestado para protestar por la actitud de los ingleses en los recientes disturbios y la Policía intervino con sus bombas. Un oficial disparó y mató a un estudiante. Un funcionario de Telegrafos resultó herido. La multitud llegó hasta el depósito de cadáveres, llevándose el cuerpo de la víctima envuelto en la bandera egipcia, hasta su domicilio.

La Comisión Nacional de Estudiantes ha pedido a la nación egipcia participe en el día de luto que se observará el 4 de marzo. Al mismo tiempo ha pedido al Gobierno permita a la Policía acompañar el cortejo fúnebre para asegurar el mantenimiento del orden.—(Efe.)

EL CAIRO.—Las autoridades egipcias han prohibido la manifestación silenciosa y la huelga general fijadas para el lunes próximo.

El Gobierno egipcio pide, en un comunicado oficial, el apoyo público a sus esfuerzos para restablecer la tranquilidad. Pide también a los periódicos de todas las tendencias políticas que se abstengan de publicar resoluciones o llamamientos que sean «irreconciliables con la política del Gobierno».—(Efe.)

El juicio que merece a Paul Reynaud la decisión del Gobierno francés

SEVILLA.—El diario local «Correo de Andalucía» califica de intromisión injusta la actitud francesa respecto de España, que ha sido también juzgada severamente por el propio Paul Reynaud, al hacer éste una brevísima escala en Sevilla para seguir en avión hacia Argelia. Paul Reynaud, que fue saludado por miembros de la colonia

francesa, y con quienes comentó los acontecimientos del mundo, dijo intromisivamente estas palabras: «Los hombres que hoy llevan la dirección política de Francia acaban de cometer un grave error. Si conciesen y estimasen la verdadera situación de España, el acuerdo de cerrar la frontera no se habría adoptado».

francesa, y con quienes comentó los acontecimientos del mundo, dijo intromisivamente estas palabras: «Los hombres que hoy llevan la dirección política de Francia acaban de cometer un grave error. Si conciesen y estimasen la verdadera situación de España, el acuerdo de cerrar la frontera no se habría adoptado».

francesa, y con quienes comentó los acontecimientos del mundo, dijo intromisivamente estas palabras: «Los hombres que hoy llevan la dirección política de Francia acaban de cometer un grave error. Si conciesen y estimasen la verdadera situación de España, el acuerdo de cerrar la frontera no se habría adoptado».

francesa, y con quienes comentó los acontecimientos del mundo, dijo intromisivamente estas palabras: «Los hombres que hoy llevan la dirección política de Francia acaban de cometer un grave error. Si conciesen y estimasen la verdadera situación de España, el acuerdo de cerrar la frontera no se habría adoptado».

francesa, y con quienes comentó los acontecimientos del mundo, dijo intromisivamente estas palabras: «Los hombres que hoy llevan la dirección política de Francia acaban de cometer un grave error. Si conciesen y estimasen la verdadera situación de España, el acuerdo de cerrar la frontera no se habría adoptado».

francesa, y con quienes comentó los acontecimientos del mundo, dijo intromisivamente estas palabras: «Los hombres que hoy llevan la dirección política de Francia acaban de cometer un grave error. Si conciesen y estimasen la verdadera situación de España, el acuerdo de cerrar la frontera no se habría adoptado».

francesa, y con quienes comentó los acontecimientos del mundo, dijo intromisivamente estas palabras: «Los hombres que hoy llevan la dirección política de Francia acaban de cometer un grave error. Si conciesen y estimasen la verdadera situación de España, el acuerdo de cerrar la frontera no se habría adoptado».

francesa, y con quienes comentó los acontecimientos del mundo, dijo intromisivamente estas palabras: «Los hombres que hoy llevan la dirección política de Francia acaban de cometer un grave error. Si conciesen y estimasen la verdadera situación de España, el acuerdo de cerrar la frontera no se habría adoptado».

francesa, y con quienes comentó los acontecimientos del mundo, dijo intromisivamente estas palabras: «Los hombres que hoy llevan la dirección política de Francia acaban de cometer un grave error. Si conciesen y estimasen la verdadera situación de España, el acuerdo de cerrar la frontera no se habría adoptado».

francesa, y con quienes comentó los acontecimientos del mundo, dijo intromisivamente estas palabras: «Los hombres que hoy llevan la dirección política de Francia acaban de cometer un grave error. Si conciesen y estimasen la verdadera situación de España, el acuerdo de cerrar la frontera no se habría adoptado».

francesa, y con quienes comentó los acontecimientos del mundo, dijo intromisivamente estas palabras: «Los hombres que hoy llevan la dirección política de Francia acaban de cometer un grave error. Si conciesen y estimasen la verdadera situación de España, el acuerdo de cerrar la frontera no se habría adoptado».

NOTA del DIA

Ya se ha terminado el loco ferrocarril y lo ha hecho con unas sucesivas heladas que no han causado la menor gracia a nadie. Además, como queriendo recordarnos que su sucesor es el mes conocido por el de los vientos fuertes, ayer se dejó querer con un movimiento más que regular y a una velocidad bastante molesta, sin olvidarse de colocar a su paso unas figuritas bastante acusadas al objeto, sin duda, de que no se nos olvide que el mes más diminuto de los del año ha dado señales de vida precisamente en sus postrimerías.

Para tomar buena nota de todo, nosotros dimos unas vueltas por la calle aguantando como los buenos las inclemencias mencionadas y hemos tenido la mala suerte de hacer unas observaciones que no podemos dejarlas en el tintero. Son éstas: En el solar donde va a levantar un edificio la Compañía «Aurora», se ha construido una valla que se ha prolongado en los solares contiguos. En esa valla, aprovechada, como es costumbre, para anuncios comerciales, unas firmas logroñesas han contratado espacios adecuados en los que, artistas pintores, de los que en nuestra capital gozan de un buen ganado prestigio, se han encargado de realizar llamativos y bien diseñados anuncios en los que el artista ha puesto un poco de gusto, que debe ser respetado por todos.

Decimos que debe ser respetado porque nuestra observación tiene dos aspectos: uno, muy grato, puesto que revela el gusto artístico de los autores y de las casas contratantes, que no omiten sacrificio para una publicidad artística que eleva además el ornato de la población, y otro, muy desagradable; el poco respeto de cul-

tos o grandes para esa muestra de buen gusto de casas anunciadoras y artistas ejecutores.

En esas vallas hemos visto con satisfacción unos espacios reservados para cartelera de espectáculos. Ya era hora de que esa iniciativa, tantas veces sugerida a quien debe señalarles emplazamientos haya sido acogida aunque sea por la iniciativa privada. Y buena muestra de que constituye un acierto la tenemos en el hecho indudable de que en pocos momentos del día aparece la calle del Marqués de Vallejo libre de personas situadas frente a las tablas carteleras enterándose de los estrenos que anuncian los cines o de las novedades que se registran en el frontón y otros espectáculos. Eso está francamente bien, y lástima es que sea provisional, puesto que cuando la valla desaparece, se irán con ella las carteleras y nadie se habrá preocupado de colocar otras en sitio céntrico y artísticamente dispuestas. Por lo visto, los resulta más cómodo dejar embadurnar fachadas y columnas de arco para desesperación de los amantes de la estética y poco grato comentario de los visitantes que tienen la suerte de estar vecindados en poblaciones más cuidadas.

Y en esas vallas también hemos advertido cómo unas manos indignas, pertenecientes sin duda a seres que no tienen derecho a vivir entre personas civilizadas, se habían entretenido en emborronar los artísticos dibujos que el artista había pintado para señalar los objetos más caracterizados que señalan la clase de artículo que expende o fabrica la casa anunciadora. Avergüenzan tales muestras de «gamberrismo», para los que nunca agotaremos las frases de condenación.

R. de la C.

NOTAS MILITARES

ORDEN DE LA PLAZA. Celebrándose hoy, día primero de marzo, la festividad del Santo Ángel de la Guarda, Pátron de las fuerzas de la Policía Armada y del Tráfico, vestirán de gala las citadas fuerzas, rigiendo para ellas el horario de los días festivos.

A la solemne misa que en la Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda tendrá lugar a las 10.30, asistirán comisiones compuestas de un jefe y dos oficiales por cada uno de los Regimientos, y un jefe u oficial por Centro y Dependencia y Cuerpo de la Guardia Civil.

Traje para las comisiones el de gala, durante el tiempo que duren los actos.

REVISTA DE COMISARIO. El presente mes de marzo la pasarán los Cuerpos de esta guarnición en los días y horas que a continuación se expresan, ante el señor comisario de Guerra, don Alfredo Boya Saura:

Día primero, Regimiento Artillería Montaña número 24, a las 10.15 horas; Milicias de FET y de las JONS, a las 10.30; Regimiento Infantería Ballén número 60, a las 10.45; Zona Recrutamiento número 32 y Caja Recluta número 49, a las 11.30; Gobierno Militar, a las 11.45; Plana Mayor 10.º Terco Guardia Civil, a las 12; 210 Comandancia de la Guardia Civil, a las 12.15; Hospital Militar, a las 12.30; Transeuntes y personal no colocado, a las 13.

Los señores jefes y oficiales que pasen por justificante la revista de comisario, lo entregarán entre las diez y once horas del día primero en la Secretaría de este Gobierno Militar, donde se formará relación de los presentados, quienes han de exhibir los documentos acreditativos de su personalidad, encargándose de dar el curso correspondiente al justificante que recojan en la Comisaría de Guerra.

En los justificantes, que han de ser firmados por mi autoridad, se consignará al respaldo los respectivos domicilios.

Los que por enfermedad no pudieran efectuar su presentación, me remitirán con oficio el justificante y documentos citados.

Durante el mes actual estará encargado de la asistencia facultativa del personal de esta guarnición que no tengan sus destinos en los Regimientos, el capitán médico don Manuel Luengo Tapia, con destino en el Regimiento Infantería Ballén número 60, que tiene su domicilio en Gonzalo Berceo número 23, principal, y de la asistencia facultativa del ganado de plaza, el capitán veterinario, con destino en el Regimiento Artillería de Montaña número 24, don Antonio García Marco, que vive en la calle General Franco número 42, principal. Iz-

quierda, auxiliado por el maestro herrador, con destino en el mismo Regimiento, don Manuel Egido Hernando, domiciliado en Herrerías número 9, segundo piso.

ZONA DE RECLUTAMIENTO Y MOVILIZACION NUMERO 32. Se ruega al capitán de complemento de Artillería licenciado don Narciso Buesa Buesa, se presente en la Zona número 32, cualquier día laborable, por la mañana, en el Negociado segundo, para un asunto de su interés.

Igualmente, a don Darío Heras, padre del soldado fallecido en la D. E. de V. Alejandro Heras Ruiz.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO
Centuria Hermanos Alonso Cantero
Se recuerda a todos los camaradas pertenecientes a dicha centuria, la obligación de asistir a la reunión semanal que se celebrará hoy, a las siete y media, en el cuartel de las Falanges Juveniles de Franco.

Noticias diversas

Donativo.—En la Cocina Económica entregaron ayer: don Víctor Labiana, 15 pesetas; unos novios, amantes de los pobres, 10, y 37 procedente de un hallazgo, quedando agradecida la Junta del benéfico establecimiento.

Nuevo horario en el cementerio.—Desde hoy, viernes, día uno de marzo, las puertas del Cementerio se abrirán de 8 a 13 y de 15 a 18, o sea de las 3 a las 6, advirtiéndose que la puerta del Norte se cerrará un cuarto de hora antes para hacer la requisa, y por la puerta del Sur no se permitirá la entrada durante dicha operación.

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 318.

Los cupones terminados en 18 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Las empresas suministradoras de electricidad «SALVO DEL CORTIJO, S. A.» y «S. A. ELECTRA RECAJO», comunican a sus abonados y público en general que, a partir del próximo lunes, día 4 de marzo, la tramitación de Altas y Bajas se realizará en las nuevas oficinas, sitas en Calvo Sotelo, 11, bajo (Casa Social, entrada por Capitán Cortés).

MECANICO

Importante industria situada en Cataluña, fuera de Barcelona, lo precisa, conocedor fabricación automática, botes hojalata. — Escribir con referencias al N.º 536, Pelayo, 62, 1.º, Barcelona.

CINEMA DIANA

— MAÑANA —
ESTRENO EXCEPCIONAL
BRIAN DONLEVY, MIRIAM HOPKINS y PRESTON FOSTER en

Un caballero en la noche

Estupenda película del género policíaco, cuya trama apasionada e intriga.

Teatro Bretón

Gran Compañía de Comedias
LUIS DE VARGAS
Primer actor
PEPE ORJAS
Primera actriz
CONCHITA SANCHEZ

PRESENTACION
MIÉRCOLES, 6 DE MARZO
con el ESTRENO original de Enrique Jardiel Poncela.

CUATRO CORAZONES CON FRENO Y MARCHA ATRAS
¡Éxito cómico sin precedentes!
¡¡Dos horas de risa continua!!
VEANSE LISTAS DE MANO

ABONO: Queda abierto a partir de hoy, viernes, para las funciones de los días 6, 7, 8 y 9 de marzo. Precio, 2400 pesetas los cuatro días.

Los señores abonados a la Compañía anterior tendrán reservadas sus localidades en taquilla, de 4 a 7 de la tarde durante el día de hoy y mañana sábado.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS
El Excmo. señor gobernador civil, don Luis Martín Ballester, recibió en el día de ayer, en su despacho oficial, entre otras, las siguientes visitas:

Ilmo. señor fiscal de Tasas, señor delegado provincial de Sindicatos, señor delegado provincial de Ganadería, señor jefe del Centro de Telégrafos, señor coronel jefe del Tercio de la Guardia Civil y señor teniente coronel jefe de la Comandancia de Logroño, señor director de la Biblioteca Provincial, señor director del Instituto, señor secretario provincial de Abastos, señor comisario jefe de Policía y señores alcalde y jefe local de Sojés.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Racionamiento en la capital correspondiente a la primera quincena del mes actual.

A partir de hoy y hasta el día 15 del actual inclusive, se procederá a la distribución de los artículos que se indican, previo el corte de los cupones que se detallan y precios de venta al público que igualmente se expresan:

Para adultos
Aceite: a medio litro; con los cupones II, semanas 9 y 10, a 3 pesetas.

Alubias: a 200 gramos; contra los cupones III, semanas 9 y 10, a 0'85.

Azúcar: a 200 gramos; con los cupones IV, semanas 9 y 10, a 1'00.

Patatas: a 4 kilos; contra los cupones V y VI, semanas 9 y 10, a 3'40.

Para infantiles
Aceite: a medio litro; con los cupones II, semanas 9 y 10, a 3 pesetas.

Alubias: a 200 gramos; contra los cupones III, semanas 9 y 10, a 0'85.

Patatas: a 4 kilos; contra los cupones IV, semanas 9 y 10, a 3'40.

Harina: a 500 gramos; con los cupones V, semanas 9 y 10, a 1'05.

Azúcar: a medio kilo; con los cupones VI, semanas 9 y 10, a 2'50.

Logroño, 1 de marzo de 1946.—El Gobernador Civil, Luis Martín Ballester y Costa.

Anuncios oficiales

Diputación Provincial

En el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 23 del actual, aparecen los anuncios de subastas para la corte y aprovechamiento de los árboles siguientes:

55 chopos
9 platanos
8 algarrobos

que se encuentran marcados y numerados en el camino de «Los Locos» de la Beneficencia Provincial.

El tipo base de esta subasta es el de 49.680 pesetas.

10 olmos
1 acacia.

que se encuentran igualmente marcados y numerados en el camino vecinal de Logroño a El Cortijo.

El tipo base de esta subasta es el de 1.934'60 pesetas.

El plazo para la presentación de pliegos termina el día 14 de marzo y la apertura de los mismos tendrá lugar al siguiente día, a las doce horas, en el despacho del señor presidente de la Excmo. Diputación Provincial.

Logroño, 26 de febrero de 1946.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Josefa San Millán Brifas, alcalde presidente del Ayuntamiento de Calahorra, jefe de agentes del Resguardo de la Compañía Arrendataria de Tabacos, Jose Ledo Iguael y Domingo Calvillo Belloso, Banco de Santander, Eugenio Sañana, Félix Cristóbal Esceribano, María Paz Arancón, administrador de la Prisión Provincial, Félix García Larrañaga, Alfonso Carretero, Angel Cascón, Angel Martínez, Alfredo García Colecechea, Antonio Escudero (2), Aquilino Rojas, cajero habilitado del 10.º Tercio de la Guardia Civil, Cesáreo López, conservador del edificio de Comunicaciones, delegado jefe del Centro de Telégrafos, delegado de Trabajo, Domingo Matute, Elías Cadarso, Elisa y Angela Gil Romero, Emilio López Gil, Eugenio Mero (2), Felipe Casas (2), Fernando Cabañas, Fructuoso López (3), Ginesa Morales, Gregorio Aragón (2), Gregorio Blanco, Hilario de Bidasolo, Hilario Ramos, jefe de la Censura Gubernativa, Jesús Santiago Cid, Jesús Espinosa Viscarret, José Antonio Gullar, José María Martínez, José Palacios, Julián Palacios Marín, Julio Domínguez, Julio Gutiérrez Martínez, Leandro Alegria, Luis Fandiño, Luis Izarra Landete (4), Excmo. señor don Luis Martín Ballester, Manuel García Canal, Mariano Castillón, Mariano Cobeño (2), Molsés Calvo, pagador de la Jefatura de Obras Públicas, Pedro de Barrenechea, Pedro León, Pedro Moragues, Pomponio Alonso, presidente de la Junta Provincial de Huérfanos del Magisterio, Raimundo Gil, Salvador Sánchez Terán, Serafín García, Simón Vozmediano, Víctor Romanos.

Todas las misas que se celebren el día 4 del presente mes en Logroño, en el altar Mayor de la iglesia de San Bartolomé, a las 7, 7.30, 8, 8.30 y 9.30; las que igualmente se celebren en Santiago el Real, a las 8.30 y 9. En Madrid, en la iglesia de los Paúles, en el altar Mayor, a las 9.30, 10 y 11. En Zarauz, en la iglesia parroquial de Santa María la Real, contra los cupones V, semanas 9 y 10, a 2'50.

Logroño, 1 de marzo de 1946.—El Gobernador Civil, Luis Martín Ballester y Costa.

Las misas que se celebren mañana, sábado, en la iglesia de Santiago, a las 7.30 en el altar del Santo Cristo y 9.30 en el de la Dolores, y en la parroquia de Villar de Maya (Soria), serán aplicadas por el alma de DOÑA MARIA CALLEJA ROMERO (q. e. p. d.), que falleció el 2 de marzo de 1945. Sus hijos ruegan la asistencia de sus amistades.

Su rudo e hijos y demás familia, agradecerán la asistencia.

La misa de 8.30 de los días 2 al 11, inclusive, que se celebrará en la parroquia de la Redonda, altar de los Angeles, así como las que se celebren el día 8 del mismo mes, a las 7, 7.30 y 9.30, en los Padres Carmelitas; las de 8 y 9.15, en los Padres Escolapios, altar del Cristo y Mayor, y la de 8.30 en los Padres Jesuitas, serán aplicadas en sufragio del alma de DOÑA CARMEN VILLA ESCUSA FRESNO, Viuda de La Fuente (q. e. p. d.), que falleció en Haro el 18 de febrero del corriente año.

La edad de 61 años, ha fallecido en esta ciudad nuestro conocido don Florencio del Castillo Ibañez, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

A sus afligidas hermanas y demás familiares, la expresión de nuestra condolencia.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María de los Angeles Clementina Sebastián de la Santísima Trinidad García-Inés Oyarubia.

Defunciones.—María del Carmen Barreira, Barriobero, de 12 años, de Entrena.

Durante el finado mes de febrero se hizo en este Registro la inscripción de 68 nacimientos (igual número que en el mismo mes del año 1945); 61 defunciones (cinco menos), y 18 matrimonios (2 más).

Hace 25 años

Las conversaciones diarias se referían a las medidas que debían adoptarse para el abaratamiento de las subsistencias, y cada cual emitía su opinión, pero un convencido nuestro, gran observador y entendido en estos asuntos, decía que los precios de los artículos no podían ser los de antes de la guerra, ni seguramente podrían mantenerse en los actuales, debido a que durante estos últimos años se habían elevado las contribuciones, los sueldos, los jornales y la propiedad también había adquirido más valor. ¿Y de dónde habían de salir estos aumentos sino de la producción? Ni el agricultor podía vender sus artículos al precio de las cosechas anteriores a la guerra, ni el industrial podía ofrecer sus manufacturas a los precios antiguos.

En el campo de maniobras, orilla izquierda del Ebro, pasado el puente de Hierro, se estaba trabajando para hacer una hermosa cancha para fútbol. El campo se proyectaba que tuviese una superficie de 120 por 66 metros.

Comenzó el mes de marzo con temperatura agradable durante el día, registrándose de máxima 14 grados, y 0'6 bajo cero, de mínima.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se dio cuenta de los parlamentarios don Miguel Villanueva, don Isidoro Rodríguez y don Miguel Salvador, habían contestado a solicitudes de la Corporación en el sentido de que apoyaban las conclusiones del Municipio de Salamanca sobre haciendas locales, a que se adhirió el Ayuntamiento de Logroño. —En Nájera se jugó un partido de pelota, a mano, y a 20 tantos, entre Eloy Serrano y David Ibañez contra Carlos Fernández y Clemente López, llevando éste durante el partido, al hombre, un peso equivalente al que arrojase cada pareja de jugadores. El partido fue ganado por éste, por dos tantos.

Hoy.-TEATRO MODERNO

CONTINUA DESDE LAS CINCO
OTRA GRAN PELICULA ¡OTRO FORMIDABLE ESTRENO!
La prestigiosa marca «UNIVERSAL»
presenta su sensacional película

LA VENGANZA DEL HOMBRE INVISIBLE

Con el reparto siguiente:
SON HALL, JOHN GARRARDINE y ALAN CURTIS,
Al conjuro mágico de la imaginación de un gran novelista, el cine nos ha dado la más terrible, fantástica y emocionante película de miedo que se pueda soñar. ¡Una senda de terror...! ¡Fantásticas emociones...! a medida que el HOMBRE INVISIBLE sigue su camino de venganza...! ¡Acobardado de nuevo...! matando de nuevo... el HOMBRE INVISIBLE reaparece de nuevo! ¡Enloquecido por la sed de venganza! ¡El mundo tiembla ante él! ¡Un film que está entre la claridad de la ciencia y la oscuridad de lo desconocido.

¡ESCALOFRIOS DE TERROR, EMOCIONES ARREBATADORAS!
TOLERADA PARA MENORES

HOY.-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Éxitos)
CONTINUA DE 5 A 12 Y MEDIA
Entrada única: 3 pesetas
ESTRENO DE LA DIVERTIDISIMA SUPERPRODUCCION

El signo de la muerte

Insuperable creación de CANTINFELAS.
CANTINFELAS, con los pantalones bien puestos, hará que a muchos se les caigan de risa. — En esta película, los camelos de CANTINFELAS llegan a la más disparatada perfección. — Terror y gracia. Eso es EL SIGNO DE LA MUERTE, con la intervención de CANTINFELAS. — ¡Intriga espeluznante! ¡Accechanzas espantosas! ¡Crímenes secretos!... en LA PELICULA MAS DIVERTIDA DE LA TEMPORADA.

¿Sufrce usted del estómago?
Un medicamento que no sólo calma los efectos, sino que combate la causa, es el
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ de CARLOS

MATEMATICAS PARA TECNICOS, Francés, INGLÉS y Alemán, Comercio, Bachillerato, Examen de Estado, Magisterio. INGRESO EN ESCUELAS ESPECIALES: Telecomunicación; INGENIEROS Industriales, Agrónomos, Aeronáuticos, etc. Curso teórico-práctico de RADIO. Apertura de cursos técnicos: 1.º de Marzo Profesores especializados. Infórmese: ACADEMIA CERVANTES, Duquesa de la Victoria, 44, 2.º, y Mercaderes, 1, 1.º.

LA SEÑORA
DOÑA ISABEL ULECIA ALVAREZ
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 60 AÑOS DE EDAD
después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.
Su afligido esposo, don Pánfilo Traspaderne (del Comercio de esta plaza); hijos, Severiano, Matilde, Ricardo, Isabel y María Concepción; hija política, Elvira de La Fuente; nietos, María Isabel y José Ricardo; hermanos, Asunción y Fulgencio (ausentes); hermanas políticas, Valentina, Catalina y Damiana (ausentes) y Luis Traspaderne; sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia a los actos que abajo se indican, por cuyo favor especial les quedarán agradecidos.
Logroño, 1 de marzo de 1946.
CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, viernes, a las DOCE Y CUARTO.
CASA MORTUORIA.—General Franco, 21.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, sábado, a las DIEZ.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.

HOY. -- CINEMA SOCIAL
¡Grandioso Estreno!
de la película policíaca más sensacional del año
SESION CONTINUA de 5 a 12'30
Butaca: 3 Ptas.
¿QUIEN MATÓ VICKY?
¿Fué Víctor Mature, por AMOR?
¿Fué Betty Grable, por CELOS?
¿Fué Laird Gregar, por ODIO?
¿QUE DELITO COMETIÓ VICKY (Carole Landis) PARA SER ASESINADA?

¿Cómo se comenta en España el cierre de la frontera hispano-francesa

MADRID.— La Prensa madrileña dedica comentarios y editoriales a la actitud del Gobierno francés, que desde hoy va a cerrar la frontera. Los más destacados comentarios son los del diario Arriba y «Pueblo».

DEPORTES

FUTBOL

Los seleccionadores nacionales RAPIDA EXPOSICION DE SUS TRABAJOS Y RESULTADOS Estimamos curioso e interesante, ahora que empiezan a conocerse los trabajos del seleccionador nacional Luis Casas Pasarín, en relación con los jugadores que ha preseleccionado para preparar el equipo español que jugará contra Portugal, hacer una narración, obligadamente rápida, de cómo y por qué se fueron formando los «conces» nacionales desde que en el lejano 1920, intervino España por vez primera en las lides futbolísticas, jugando en campos extranjeros.

En 1921 volvió a jugar España contra Bélgica. Se celebró el partido en Bilbao, y no tuvo seleccionador. Fué un Comité de Selección —Berraondo, Castro Ruete— el que dirigió al equipo nacional. Ganó España por 2-0 y a pesar de la victoria, dimitió Berraondo, encargándose sus dos compañeros de seleccionar a los jugadores que el mismo año vencieron a Portugal, en Madrid, por 3-1.

ESPECTACULOS

TEATRO

FILIGRANAS Teatro Bretón En día único, actuó ayer en el Teatro Bretón de los Herreros un moderno espectáculo de variedades presentado por «Abstracciones Rulberriza» y que, bajo el título de «Filigranas», presenta una vistosa y variada colección de estampas del folclore español, vistas con acierto y resueltas de un modo ágil y artístico.

En 1921 volvió a jugar España contra Bélgica. Se celebró el partido en Bilbao, y no tuvo seleccionador. Fué un Comité de Selección —Berraondo, Castro Ruete— el que dirigió al equipo nacional. Ganó España por 2-0 y a pesar de la victoria, dimitió Berraondo, encargándose sus dos compañeros de seleccionar a los jugadores que el mismo año vencieron a Portugal, en Madrid, por 3-1.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Nuevos precios de verduras y hortalizas

Por la Hermandad Sindical de Labradores de Logroño ha sido presentada a mi aprobación la nueva lista de precios de verduras y hortalizas para el mes de marzo, siguiendo la norma establecida en meses anteriores. En su virtud, he dispuesto continúen en vigor las disposiciones dictadas para la venta de dichos artículos, en lo relativo a aperturas de venta, exportaciones, requisitos para las mismas, publicidad de los precios, infracciones, presentación de denuncias, etc.

Table with 3 columns: Vegetable name, Price per unit, and Unit. Includes items like Acelgas, Borrachas, Repollo, etc.

El día 25 de marzo, una nueva reunión de la Hermandad Sindical de Labradores fijará los precios que han de presentarse a mi autoridad para su aprobación, y que deben regir en el siguiente mes de abril.

SECCION RELIGIOSA

Mañana, primer sábado de mes

La GRAN PROMESA DEL CORAZON DE MARIA Dijo así la Santísima Virgen en Fátima, a su confidente María Lúcia: «Yo prometo existir en la hora de la muerte, con las gracias necesarias para la salvación, a todos los que en el primer sábado de cinco meses consecutivos, se confiesen, comulgaren, recen la tercera parte del Rosario y me hagan compañía durante quince minutos, meditando los misterios del Rosario, con el fin de ofrecermec reparación».

PELOTA

ATANO III. A HARO

En significativo contraste con las maniobras de ciertas empresas, está el comportamiento existente entre las de los frontones Carrasco y Beti Jai. No habrá pasado inadvertido para algunos, al leer que las combinaciones que anunciábamos para mañana, sábado, en la cancha logroñesa, su contradicción con la noticia que teníamos dada sobre una próxima actuación en Beti Jai, del campeón Atano III.

MAÑANA, PRIMER SABADO DE MES, SE CELEBRARAN LOS CULTOS SIGUIENTES:

EN LA REDONDA.—Cultos mensuales en honor de Nuestra Señora de la Virgen de Valvanera, a las nueve, en el altar de Nuestra Señora de los Angeles, santa misa y comunión reparadora. EN LAS SIETE DE LA TARDE, función eucarística reparadora con el ejercicio al Inmaculado Corazón de María.

Guía sanitaria

J. FRAILE

Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial. MATRIZ FANTOS (Once de Junio, 11. — Teléfono 16-32. (C. S. P. n.º 78.)

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES

ANALISIS CLINICOS Calle Sotelo, 25, 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 85.)

ROBERTO DE LA FUENTE

Medicina general. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Av. Colón, 9. Consulta de 4 a 6. Tel. 1303 (C.S.P. 25)

Mateo G. Baquero del Río

RAYOS X — ESTOMAGO HIGADO E INTESTINOS. G. Franco, 7, 1.º — Teléf. 21-21. (C. S. P. n.º 16.)

CORAZON PULMON TUBERCULOSIS

RAFAEL RUIZ

MEDICO ESPECIALISTA Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao. RAYOS X MEDICINA GENERAL. Gallarza, 1. — Teléfono 21-19. (C. S. P. n.º 63)

Clínica de Partos y de Enfermedades de la Mujer

R. SUSIN.-TOCOLOGO

CONSULTA Y CLINICA en PEREZ GALDOS, M. — Teléf. 1457.

ALQUILERES

LOCAL propio para garage alquilo en Quijote de Llano, 3, Razón, Mercedeses, 8, 1.º.

COLOCACIONES

EREBADA de 30 a 40 años, para todo servicio, soltera o viuda sin hijos; ganará buen sueldo; para atender a señoras ancianas. Tratar con doña Antonia Tajadura, en San Vicente de la Sonsierra.

COMPRAS

COMPRAS para el día, se necesita. R. Mado, M. Plisados Marín.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SE COMPRA LECHE de cabra y vaca, cualquier cantidad. Central Leche, Q. de Llano, 9. Teléf. 23-33. COMPRA libros, revistas y novelas. Tengo en venta novelas, libros de texto, medicina y veterinaria. Sagasta, 16. Librería de ocasión. COMPRA-VENTA de muebles, ropas usadas, máquinas coser. Ruavieja, 61. COMPRA Y VENTA de muebles y ropas usadas. Mayor, 118. COMPRÓ retal de paños nuevos, de lana, seda y modista. Trapería calle de Lardero, F. T. (detrás de los Talleres de Marrodán), Félix Torres «El Maño».

SOLARES muy baratos y una bomba elevadora, por la mitad de su valor, vendiendo Camino del Cristo, 19. CASA EN HARO, con viviendas y planta baja de comercio con amplios locales para la industria del vino u otra fabricación, se vende. Razón, M. del Carmen, 8, 3.º, Izqda. VENDO casas céntricas, pisos desde 5.500 hasta 85.000 ptas.; plantas bajas céntricas, pabellones y huertas libres de colono. Agencia Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.º. EN REPUBLICA ARGENTINA, cerca de la Estación, vendo dos primeros pisos con 5 habitaciones, carbonera, cocina, baño, etc. Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.º. ¿DESEA vender, comprar o traspasar líneas, etc.? Encargado a «Gestórum Rioja», que por su seriedad, solvencia y moralidad, es su mejor garantía y seguridad de éxito. Muro del Carmen, 9. Teléfono 2061. HERMOSO PISO hace en mano, en el centro de Logroño, inmejorable instalación, bien soleado, buena luz y mejores vistas, vendiendo. Informes, Gral. Franco, 20, 1.º, Izq. De 1 a 3.

ESTEBANEZ, fincas; y facilita dinero en hipoteca. Once Junio, 1, ent, vendiendo. Camino del Cristo, 19. AGENCIA URIZARNA vende pisos con una renta libre del 6 por 100 y otros con llaves en mano; y en el pueblo de Irialta, tres casas y una bodega con cubas, cubo y prensa. Plaza San Agustín, 2, 3.º. GANADOS VACA en días de parir, vende Benedicto García, en Huércanos. OVEJAS seleccionadas vende 40, para la Estación, con 20 corderos, Benigno Escribana, en Albeida. CABRAS preñadas, de buena clase y raza, vende doce, Julián Pastor, en Cornago. VACA parida de cuatro días, con su ternera, tercer parto, vende Antonio Ramírez, en Nalda. CABRAS vendo 40, paridas y por parir. Justo Jiménez, en Tudellilla. VACAS Y NOVILLAS de todas las edades y próximas a parir, vende Aurelio Martínez en La Estrella, Calleja Vieja, Logroño.

HUESPEDES HUESPED se desea en casa particular, Quijote de Llano, 5, 2.º, dcha. HABITACIONES sitio céntrico, con sol, codo dos, o tomaría dos huéspedes. Razón, Mayor, 62, boteria. HUESPED se desea para dormir. Avenida Colón, B. Frutería Charlot. HUESPEDES se desean dos en casa particular. Quijote de Llano, 27, ent. PERDIDAS Un saco con una cámara dentro, el sábado pasado, en la carretera de Logroño a Huércanos. Se gratificará devolución Bar Carabanchel, Logroño. Gafas con estuche de piel y manilla. Se gratificará su entrega en Calvo Sotelo, 46, 1.º, dcha. TRASPASOS SE TRASPASA magnífico Bar «Rancho Chico», mucha clientela. Informes en el mismo. Jesús Pérez, en Miranda Ebro. LOCAL céntrico, traspaso, poco dinero, y vendo pollas poniendo. Calleja, 19, Alpagatería Amalio.

OCASION. «Bar Recojos», traspaso. «Gestórum». Muro del Carmen, 9. VEHICULOS CAMIONETA bien calzada, para 2.500 kgs., documentación en regla, vendo. Informes, Garage Central. SILLA DE NIÑO, niquelada, se vende. Razón, Oviedo, 1, 2.º, dcha. ACABOS, recambios, especiales (dadas en repuestos Chevrolet, G.M.G., Russ, etc. Doria y Cia. C. Sotelo, 4. CARRO DE MANO, compro. Informes, Pérez Galdos, 21. Teléf. 15-06. COCHE DE NIÑO, vendo muy barato. Av. Primo de Rivera, 3, 2.º, Izq. GALERA seminueva, se vende. Informa el Corresponsal de Nueva Rioja en Rincón de Soto. VENTAS CARRO DE SIERRA tres metros largo, en perfecto estado, se vende. Razón Nueva Rioja. VIDES americanas e injertos de todas clases. Santos Néjara, en Nájera. BOCAYES para vino, vende 12, Ma. Carlos del Río, en Eliciego (Alava). MOTOR eléctrico Siemens de 17 HP, bitánico, se vende o cambio por otro de 5 a 6 HP. Razón, Nueva Rioja. PLANTONES DE CHOPO se venden en Casalarreina. Tratar con Viñata de Justo Terrazas. PUERTAS Y BALCONES, y ventanas con verja, vende. Herreras, 20, 1.º. RADIO cuatro lámparas, normal y extra-corta, vendo o cambio por bicicleta en buen uso. Herreras, 27, Frutería. RADIO seis lámparas, ondas normal y corta, vendo. Herreras, 37, 1.º. CHOPOS se vende un lote, cortados, cargue de carro. Julio Gil. Ausaje. RADIO-Granola La Voz de Su Amo, vende o ocasión. Rey Pastor, 11, 1.º. RADIO 5 lámparas, normal y corta, vendido en 600 ptas. Trinidad, 8, 3.º. RADIO 4 lámparas, vendo barato. Cascajos (Huerta de Pedro Maestro). DOS PIEDRAS artificiales de molinero, de 130 m, vende Mariano Muñoz, en Corera. VARIOS CREPE para el pelinado, piezas para sacar ondas, recibidas para el pelo, pinzas depilatorias, grandes extensores en el Almacén, Sagasta, 14.

EL SEÑOR DON FLORENCIO DEL CASTILLO IBAÑEZ FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 61 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus afligidas hermanas, Teresa y Justa; hermanos políticos, Dolores Río, Germán Apellániz, Miguel Ruiz Ezquide y Emilia Blanco; primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y la asistencia a los actos que abajo se indican, por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos. Oyón, 1 de marzo de 1946. Conducción del cadáver.—HOY, viernes, a las SIETE, Iglesia parroquial.—Santa María de Oyón. Funeral y Misa.—MAÑANA, SABADO, a las OCHO, Casa mortuoria.—General Franco, 8.

Crónica de Aquilino Morcillo

La política italiana se caracteriza por la ineptitud y la ineficacia

(Crónica del enviado especial de la "Agencia Logos", con la peregrinación española a Roma, Aquilino Morcillo).

¿A dónde va la política italiana?

A ninguna parte, nos contesta una personalidad de altísima solvencia intelectual y moral, a quien en Roma hicimos la pregunta. La política italiana se caracteriza nos decía por la ineptitud y la ineficacia. Los partidos políticos sólo se preocupan de su propaganda. Dos son los únicos móviles de su actuación: la adulación a los aliados ocupantes, para que traigan la mayor cantidad de viveres y la condenación constante de todo lo que represente recuerdo del fascismo. Claro está, que en momentos tan difíciles como los actuales, estas dos únicas directrices no son precisamente el mejor programa de acción. Los aliados desprecian a los políticos. El ejemplo claro, es que han tenido que recurrir a la Iglesia, en muchas partes, para confiarle la distribución de los suministros a la población civil, como única garantía de recatidad.

Todo lo que signifique recuerdo fascista equivale a colocar un cadáver en el camino de un pueblo en marcha.

Esta postura antifascista conduce directamente al desbordamiento de las represalias. Todo el que tenía un puesto de cualquier clase ha sido acusado de fascista y destituido. Inmediatamente el puesto ha sido ocupado por otro. En la inmensa mayoría de los casos, los Tribunales han absuelto de toda responsabilidad a los inculcados. Pero no hay nada que hacer en punto a la reposición.

No hay que decir el abismo que esto abre en el seno de la sociedad italiana, gobernada durante 21 años por el régimen fascista. Se trata de hombres que no tienen responsabilidad alguna. Ocuparon modestamente su puesto en la administración o en actividades libres, y nada más. No obstante, se les considera culpables. Significativa y elocuente es la alusión que a todo esto, que jamás puede entrar en las normas de una justicia estricta hizo Su Santidad, en sus discursos del Consistorio.

La impresión que hemos podido sacar es que el pueblo vive al margen de la política. El pueblo vive obsesionado por la preocupación del «primun vivere». En Italia hay cinco partidos importantes: la democracia cristiana, el socialista, el comunista, el liberal y el de acción. Ocho o nueve más partidos, repartidos y vueltos a partir, completan el cuadro. Entre todos no cuentan con seis millones de afiliados. Por más algarabía que arman, no consiguen interesar a los cuarenta millones de italianos. Veremos si lo logran para el momento de las elecciones. En la juventud se ha producido un movimiento en extremo simpático. La gran masa de jóvenes se ha refugiado en la Universidad y se ha consagrado al estudio, asediada por la política. Informes de crédito no aseguran que por la política no se interesan ni el cinco por ciento de los jóvenes. Pero la perspectiva no es halagadora para ellos tampoco. De la Universidad saldrán hechos abogados, médicos o farmacéuticos. Pero estas profesiones no dan hoy para vivir. Y quizá tampoco lo den en bastante tiempo.

El jefe del Gobierno, De Gasperi, es jefe del partido demócrata cristiano. Sólo hemos oído elogios para él. Su rectitud, su espíritu de justicia y su modestia están por encima de toda discusión. En las tardes de domingo pasea con su familia a pie por las calles. Como en sus tiempos oscuros de empleado en la Biblioteca Vaticana, en un sótano práctico, con los pies bien sentados en la tierra para que no le perturbe la cabeza el humo de las vanidades mundanas. No obstante, personalidades católicas no aseguran que no se puede decir que la democracia cristiana sea el partido católico, aunque esté nutrido por muchos católicos. Es un grave error confundir la actuación de es-

te partido con el catolicismo. Y mucho menos con el Vaticano, siempre por encima de todo lo que pueda significar rencores, luchas y miserias humanas.

Dentro del partido demócrata cristiano, la masa de la juventud es republicana. No sabemos lo que las elecciones dirán sobre el problema monárquico. El eco claro que hemos podido percibir es que Italia ha vuelto la espalda a la dinastía. Y como no tiene otra, se inclina por exclusión hacia la República. Los italianos, tras la caída de Mussolini, que fue perfectamente legal (el rey le destituyó después que el Gran Consejo Fascista le retiró la confianza) no han visto en nadie un gesto gallardo y a la altura de las circunstancias. En la Monarquía, tampoco. Por ello, Víctor Manuel vive dedicado a la pesca, lejos de Roma. El príncipe Humberto tampoco habita el Palacio del Quirinal, y hasta se habla de dejar la Corona en manos de un niño. Síntoma elocuente del rumbo de los vientos.

El partido socialista vive en Roma como en todas partes: celoso de que el comunista, con sus extremismos, no le arrebathe la clientela. Sin embargo, sabido es que el partido comunista procura no extremar los alardes. Hace una política todo lo centrista que puede. Durante nuestra estancia en Roma hemos comprado todos los periódicos. En el periódico comunista «L'Unita» hemos leído amplias y respetuosas informaciones, ilustradas con fotografías, sobre los acontecimientos del Vaticano. Y esto que «L'Unita», como todos los periódicos de Roma, padece una crisis tan grave de papel, que lo deja reducido a una sola hoja. No obstante, presentó a tres columnas la información del Consistorio. Hemos sacado la impresión de que el comunismo italiano no ha calado en la masa. Se trata de políticos, y el pueblo los desprecia.

Las masas se las está disputando a todos los partidos el «Qualunquismo». Este es un movimiento difuso que comenzó por un semanario: «L'Uomo Qualunque». Tuvo enseguida el éxito fácil que en España consiguió, por ejemplo, nuestro semanario humorístico «Gracia y Justicia» durante la República. Se convirtió des pues en un movimiento político, dirigido por Guglielmo Giannini, cuya personalidad conocemos en España.

Edita también un diario, «Il Buon Huso». Todas las mañanas, mientras yo comprobaba mis periódicos, llegaban al quiosco cuatro o cinco personas preguntando por «Il Buon Huso». Y la mayoría de las veces ya se había agotado. Es un síntoma claro de difusión. Precisamente durante nuestra estancia en Roma, el movimiento «Qualunquista» ha celebrado un Consejo Nacional y se ha convertido en partido político. El «Qualunquismo» conquistó a la gente porque se ciñe a problemas reales.

Nada de persecuciones ni de anticlericalismo trasnochado. Lo que interesa es vivir. Se ha dicho que su éxito estriba en tener la gallardía de dar públicamente la excusa de haber sido fascista. En estas condiciones, fácil es comprender que es muy grande su zona de influencia, porque después de 21 años de régimen mussoliniano son muchos, los millares de personas que tienen que soportar el reproche de fascistas, a pesar de que, en la mayoría de los casos, siempre estuvieron frente del partido.

Todo esto ha valido al «Qualunquismo» ser tachado de partido fascista. En la Asamblea Consultiva lo dijo Sforza durante nuestra estancia en Roma, como reacción contra el miembro «Qualunquista». En la asamblea que en el Congreso del partido había arrendido violentamente contra los viejos políticos de Italia. No obstante, toda la política italiana es una nebulosa.

Las elecciones, si son sinceras, nos dirán mucho de la fuerza efectiva de cada uno. Mientras tanto, los viejos partidos se dedican en la Asamblea Consultiva a escarceos propios del siglo XIX. Estábamos

allí cuando fue aprobado el artículo 68 de la ley electoral. Condena a tres años de cárcel y otras sanciones a los sacerdotes culpables de influir desde el púlpito en favor de unas u otras dictaduras. Fácil es comprender que la fórmula tiene toda la vaguedad necesaria para aplicarla como se quiera. Es una puerta abierta a la persecución religiosa en cuanto haya políticos en el Poder que la quieren desencadenar. Claro está que en Roma esto puede impresionar bien poco. La patina de las piedras nos habla de siglos, de persecuciones y de triunfos. Todo adquiere así un aire de eternidad y descubre que no pueden alcanzar los aullidos lanzados desde las faldas del monte. (Efe)

El nuevo cónsul general de la Argentina

siente el orgullo de su ascendencia netamente española e ilusión por intensificar los intercambios hispanoargentinos

MADRID.— Hoy llegó a Madrid el nuevo cónsul general de la Argentina en España, señor Casto Martínez García, quien por la noche continuó para Barcelona, donde tiene su residencia el Consulado General.

El nuevo cónsul general argentino en España ha permanecido durante un mes al frente del Consulado de su país en Vigo, donde fue destinado a fines del mes de noviembre del pasado año. Un redactor de la Agencia «Cifra» ha tenido ocasión de saludarle, a pesar de las breves horas que ha permanecido en Madrid. El señor Martínez García es hijo del que fue durante muchos años cónsul de la Argentina en Málaga, don Enrique Martínez Irujo, persona que logró granjearse entre la sociedad mallorquina grandes simpatías. El nuevo cónsul general conoce por consiguiente España, de cuyas tradiciones e hidalguía dice ser gran amante y siente gran orgullo de su ascendencia netamente española por ser sus antepasados castellanos vascos.

Don Casto Martínez García inició su carrera consular como cónsul del Consulado de su país en Oporto, en donde ascendió a cónsul; pasó después a Turín, al frente de aquel Consulado, del que fue titular varios años. Más tarde, permaneció durante un año como encargado del Consulado General argentino en Ginebra, en cuya capital suiza desempeñó también el cargo de delegado argentino en el Bureau Internacional de Educación y formó parte de la Oficina de Auxilio Intelectual a los prisioneros de guerra.

Vivió a Turín en 1941, donde permaneció hasta 1944 en que, al romper su país las relaciones diplomáticas con Alemania y Japón, fue incluido en el grupo de canje de diplomáticos argentinos que se concentró en Friburgo (Alemania). Tras de un largo y accidentado viaje a través de toda Alemania, Dinamarca, Suecia, Noruega e Inglaterra, regresó a Buenos Aires el pasado año. Tras de disfrutar una licencia y ascendido a cónsul de primera clase, fue destinado al Consulado en Vigo, del que ahora marcha al Consulado General en España. El señor Martínez García ha manifestado que marcha a poseerarse de su nuevo destino lleno de ilusión y animado de los mejores propósitos para, dentro de la esfe-

Crónica de Varsovia

Impresionante visión de la actual situación de Polonia

(Servicio especial de crónicas «Efe»-«United Press». Prohibida la reproducción).

VARSOVIA.— Población de 35 millones de habitantes; hoy cuenta con menos de 24 millones. Varsovia era una ciudad de unos 15.000 edificios; hoy sólo conserva 600 intactos, un cuatro por ciento de aquella cantidad. La mitad del resto, están totalmente destruidos. Los otros 7.200, pueden ser susceptibles de reparación.

La riqueza agrícola de Polonia era muy elevada. Su capacidad ganadera, muy fuerte. Hoy apenas le queda un 30 por 100 de las cabezas de ganado que constituían una de sus mayores riquezas. He aquí, en unas cuantas cifras, la causa del actual estado de postración de la nación polaca.

A las expuestas, aun podemos añadir algunas noticias más. Las de sus vías férreas destruidas, sus puentes y carreteras volados, sus industrias arruinadas, sus habitantes depauperados y sus niños en la mayor miseria, y aun queda por decir algo más impresionante y definitivo: el bajo espíritu de un pueblo que vegeta encima de una tierra totalmente asolada por la guerra, y por la rapiña de los hombres.

Para el extranjero que dispone de dólares o libras, Varsovia y los puertos polacos disponen de alimentos en cantidad suficiente. Pero en un solo día gastará en comer lo que muchos polacos ganan en varias semanas. Abundante comida hay para los extranjeros y para los polacos con dinero, en algunos restaurantes surtidos con los más variados y apetitosos manjares. Pero para la mayoría de los habitantes de Varsovia, una comida medio decente cuesta algo que pertenece al reino de la utopía. No obstante, los polacos trabajan y mucho, lo que es más con resultado.

Las calles de Varsovia son las más animadas del mundo. En el abigarrado tráfico hay vehículos que demuestran el ingenio y la resistencia de los seres numanos. Carritos de los más variados modelos tirados por animales, algunos coches camiones, militares británicos y norteamericanos dedicados a la tarea de la paz... El cuadro lo completan unos tranvías de todas las épocas, y diez nuevos tranvías recién llegados de Moscú.

El pasado otoño se realizó a un gran ritmo acelerado la limpieza de las calles. Los peatones respiraron con satisfacción el día que pudieron caminar libremente por las aceras y no saltar por entre los escombros. Pronto empezaron a construirse barracos provisionales, laros y estrechos, fabricados con los ladrillos y las maderas rescatadas de los edificios derruidos. Carpinteros, albañiles, soldados y un engranaje de nombres, mujeres y niños, se afanan diariamente en esta obra ingente, y aún sin terminar de retirar escombros y albanar solares.

Algunos de los camiones norteamericanos cedidos por la UNRRA, trabajan también en estas tareas. Pero son los menos. La mayor parte de los 6.200 que la filantrópica organización ha traído a Polonia, se dedican al transporte de viveres, tarea que se considera esencial e inaplazable. La mayor escasez que padece hoy Polonia es la de profesionales capacitados y técnicos. Falta profesores, ingenieros, jueces, abogados, funcionarios mecánicos, médicos, enfermeras, ferroviarios, contables, capataces, etc. De los once millones de habitantes que ha perdido Polonia se calcula que unos siete millones murieron bajo la ocupación alemana.

De estas víctimas, casi tres millones eran israelitas. Cayeron entonces las personalidades fundamentales en una sociedad: hombres de ciencia, ingenieros, en fin, todos esos que faltan ahora a la hora de tener que reconstruir la nación entera.

Los rusos siguieron la obra alemana y colaboraron con ella en la época, en que ambas naciones ocupaban conjuntamente el suelo polaco. Y aún hoy, la desgracia del pueblo polaco no ha terminado...

Saber lo que pretende Rusia en la actualidad

es el supremo problema de nuestro tiempo, según el senador yanqui Wandemberg

WASHINGTON.— «El supremo problema de nuestro tiempo es saber lo que pretende Rusia en la actualidad», ha dicho Arthur Wandemberg en el Senado, añadiendo que una de las mejores maneras de responder a las tajantes manifestaciones soviéticas es «la de hablar nosotros, los norteamericanos, tan claramente como los rusos en toda ocasión que se nos presente».

El senador republicano dijo que el clamor mundial de las Naciones Unidas para que se mantenga la paz universal va dirigido principalmente hacia Estados Unidos y Rusia. «He regresado de Londres— manifestó Wandemberg— sin hacerme ilusiones y esperando una paz automática sólo por haber puesto en marcha el mecanismo de las Naciones Unidas.» (Efe).

NO CEDEN SU COLEGIO A LA O. N. U. NUEVA YORK.— Los estudiantes

del colegio femenino de Hunter han votado por mil trescientos treinta y seis votos contra doscientos veintiseis, en contra de la entrega del edificio del colegio para sede temporal de la Organización de las Naciones Unidas.

Belton K. Olen, asistente ejecutivo de Trygve Lie, secretario general de la ONU, actualmente en Nueva York, ha anunciado que la Organización espera concentrar todas sus actividades en Hunter, lo cual significaría ocupar todo el edificio y los terrenos anejos.

Los funcionarios de la ONU estiman en general que la Organización tendría que permanecer en su Cuartel General temporal por ejemplo, el colegio Hunter, por lo menos durante dos años, mientras se llevase a cabo la construcción de los edificios de su sede permanente cerca de Westchester County. (Efe.)

Se amplian los beneficios otorgados a los trabajadores represaliados,

a todos los que por persecución política perdieron sus puestos entre el 16 de febrero y el 18 de julio de 1936

MADRID.— Las órdenes de 23 de septiembre y 29 de octubre de 1943 dispusieron la formación de un censo de trabajadores que, perteneciendo a empresas privadas, hubieran sufrido persecución con motivo de la ideología política y hubieran perdido su puesto de trabajo en las mismas por este motivo. Las mencionadas disposiciones sólo comenzarían a los trabajadores que hubiesen padecido persecución en el período de tiempo comprendido entre el 18 de julio de 1936 y el uno de abril de 1939, quedando, por tanto, excluidos de este censo los obreros y empleados que hubiesen su-

frido esta sanción con anterioridad al 18 de julio y con posterioridad al 16 de febrero de 1936. Estos trabajadores, precisamente por tener una significación más destacada, fueron preferentemente objeto de la persecución de los elementos marxistas, y fueron muchos los trabajadores que se vieron despedidos de su cargo a raíz de las elecciones del año 1936. No era justo que estos españoles, que precisamente por no ofrecer duda su ideología política, afecta a los sentimientos nacionales, fueron los primeros en sufrir el odio de los dirigentes del Frente Popular, quedaran ahora excluidos de los beneficios concedidos a aquellos disposiciones. El ministro de Trabajo ha firmado una orden, plena de equidad y de justicia, ampliando a estos trabajadores los mismos derechos que se concedieron por las órdenes antes mencionadas.

Esto pone, una vez más, de manifiesto la política de justicia social llevada a cabo por el ministro, que no ha vacilado en amparar a aquellos que más merecieron por su actitud protección y ayuda.

El álbum de los Caídos de la provincia

en la Cruzada de Liberación será depositado en el Santuario Nacional

En la memoria de todos el imborrable recuerdo de nuestros gloriosos Caídos, que ofrecieron su vida en la Cruzada de Liberación por una España mejor, ha sido dispuesto por la Obra del Santuario Nacional que los álbumes que recogen los nombres de los Caídos de cada provincia sean remitidos para, unidos los de la totalidad de las provincias españolas, ser depositados en el Monumento que por la referida Obra Nacional del Santuario se construye con tal fin.

En el día de ayer fue remitido el álbum correspondiente a nuestra provincia, que contiene el número completo y exacto de los Caídos pertenecientes a ella, para que, como póstumo homenaje a su sacrificio, sea depositado en el monumento.

Dentro de breve tiempo será efectuada la entrega solemne por una Comisión que presida por las autoridades provinciales, estará integrada en su mayoría por representaciones de familiares de Caídos.

TIMOCHENKO, ministro soviético en Abisinia

LONDRES.— Timochenko ha sido designado por el Soviet Supremo para el cargo de ministro ruso en Abisinia, en sustitución de Kuzlov, quien abandona el puesto por motivos de salud, según informa la emisora de Moscú. (Efe.)

ARMADOR SUECO EN MADRID

BARCELONA.— De Gottenburgo ha llegado el conocido armador sueco señor Bokman de la Compañía Svenska Lloyd, de la capital sueca, para establecer contacto con los consignatarios de esta Compañía en España, a fin de estudiar la intensificación del intercambio regular de mercancías en armonía con el tratado hispanosueco, recientemente firmado. Desde Barcelona se trasladará a Francia e Italia, para reanudar el tráfico marítimo entre su país y las dos ciudades navales.

El ministro de Agricultura regresa de la región naranjera

VALENCIA.— El ministro de Agricultura, don Carlos Rein, con el subsecretario de su Departamento y demás personalidades que le han acompañado en su reciente visita a las zonas naranjeras de Valencia, Murcia, Alicante y Castellón, ha emprendido, a las doce, el viaje de regreso a Madrid. Fue despedido por las primeras autoridades.

EN LAS DECLARACIONES a efectuar al liquidar las cuotas de Subsidios Familiares, no debe omitirse el número de trabajadores, los días trabajados y los nombres de aquellos que tengan derecho a percibir el Subsidio Familiar con el carácter de subsidiados.

El proceso de Nuremberg

NUREMBERG.— El fiscal norteamericano Robert H. Jackson ha comenzado su acusación contra las seis organizaciones nazis declaradas criminales, en la sesión de hoy en el Consejo que se celebra en esta ciudad. (Efe.)

DE LAS ELECCIONES EN LA ARGENTINA

Perón aventaja ahora a Tamborini

BUENOS AIRES.— Comenzó el recuento de votos en la ciudad de Buenos Aires. Perón aventaja en 605 votos a Tamborini, según los datos recibidos a las siete de la tarde (hora española). Las cifras son las siguientes: Perón, 32.417 votos; Tamborini, 21.812 votos. (Efe.)

Las cifras anunciadas en las primeras horas de hoy señalan que Perón va delante en tres provincias, mientras que el candidato de la Unión Demócrata, Tamborini, lleva mayoría en dos. (Efe.)

LA ASAMBLEA BRASILEÑA NO DE ROGA LA CONSTITUCION

RIO DE JANEIRO.— La Asamblea Constituyente ha rechazado por 149 votos contra 93 las propuestas de la Unión Demócrata Nacional para que sea derogada la Constitución de 1937. Por lo tanto, el presidente de la República continuará con la facultad de expedir decretos-leyes que e concede dicha Constitución hasta tanto que la Asamblea elabore una nueva. (Efe.)

OSBORNE FINE COQUINERO. An advertisement for Osborne Fine Whisky, featuring a bottle and a glass. The text includes 'OSBORNE FINE COQUINERO' and 'OSBORNE'.

Hay que formar a las mujeres de España para que, sin deformaciones, sepan distinguir claramente y en cada momento el bien del mal, tanto en materia religiosa como en el conocimiento que han de tener de la Patria, del hogar y de los hijos; esto se hace y se enseña por medio del Servicio Social. Cumple este deber nacional.

Importante Compañía de Seguros

desea representante general en esta provincia, para trabajar todos los ramos. Preferible persona conocedora del Seguro. Apertado de Correos, 4066. MADR.

NIENA EN ASTURIAS

OVIEDO.— Continúa el fuerte temporal de nieve en la provincia.